

Достижения Урайского комплексного центра социального обслуживания населения за 2023 год

В январе 2023 года в Учреждении открылось отделение социальной реабилитации и абилитации инвалидов трудоспособного возраста, где реализуется технология «сопровождаемое проживание».

Внедрение технологии позволило обучить навыкам самостоятельной жизнедеятельности, посредством освоения необходимых жизненных компетенций, развития способностей к более полной независимости в бытовой среде, выработки навыков, обеспечивающих максимально возможную самостоятельность в реализации основных жизненных потребностей (организация быта, досуга, общения и социальных связей), и адаптации к самостоятельной жизни 8 инвалидам трудоспособного возраста.



Учреждение участвует в организации системы долговременного ухода для граждан пожилого возраста и инвалидов:

практика «Школа реабилитации и ухода» признана победителем социальных мини-проектов Коалиции «Забота рядом» в номинации «Устойчивые добровольческие инициативы в сфере заботы о старшем поколении»;

практика «Дедский сад для пожилых граждан» была представлена сотрудниками учреждения в финале регионального этапа всероссийского

Форума «Сильные идеи для нового времени». По результатам экспертизы, практика вошла в окружной ТОП – 12 лучших идей;

стационарно замещающая технология «Приемная семья для пожилого возраста и инвалида» - это альтернатива стационарному обслуживанию, в настоящее время в городе организовано 6 приемных семей для граждан пожилого возраста и инвалидов.



Проект «Здравствуй, друг!» признан победителем Грантового конкурса Движения первых. Сумма выигранного гранта составила 589 000 рублей.

Проект «Здравствуй, друг!» - это событийное пространство творческого досуга юных добровольцев, где реализуется принцип «равный – равному». Реализация проекта позволит детям с ограниченными возможностями здоровья, детям-инвалидам и детям, оказавшимся в трудной жизненной ситуации, а также их ровесникам получить положительный опыт взаимодействия, развивать навыки общения, плавно интегрироваться в социум.



Активно развивается геронтоволонтерское движение. На базе учреждения 32 пожилых волонтера реализуют добровольческие инициативы при участии в социальных акциях, экологических субботниках, благотворительных проектах, развивают архивное волонтерство. Профессиональные номера волонтерского хора «Задоринка» и танцевальной

группы «Реверанс» являются украшением тематических концертов учреждения и городских конкурсов и фестивалей



Волонтеры «серебряного» возраста Кальчинская Галина Ивановна и Лебедева Татьяна Алексеевна, а также куратор добровольческого объединения Гайнулина Наталья Вячеславовна приняли участие в окружном фестивале добровольцев социальной защиты и социального обслуживания. Волонтеры представили программу «ДеДсад для пожилых», реализуемую в Учреждении.

Волонтеры «серебряного» возраста Иванова Татьяна Алексеевна, Лохова Маргарита Валентиновна, Рагозина Вера Петровна, Харитонова Людмила Андреевна стали призерами регионального конкурса добровольцев (волонтёров) сферы социальной защиты и социального обслуживания "Добро Югорских сердец.



Семьи, воспитывающие детей – инвалидов, охвачены комплексом мероприятий: реализуется технология ранней помощи, действует «Школа эффективного родителя», востребованы услуги домашнего визитирования.



В 2023 году 194 ребенка в возрасте от 5 до 18 лет приняли участие в летних оздоровительных сменах, организованных на базе учреждения.



Два сотрудника Учреждения приняли участие во Всероссийском конкурсе профессионального мастерства в сфере социального обслуживания и заняли призовые места

Каштанова Анастасия Федоровна, заведующий отделением социальной реабилитации и абилитации 1 место в номинации «Лучшая практика ухода за гражданами пожилого возраста и инвалидами, в том числе детьми - инвалидами»;

Рябоконь Евгения Валерьевна, культур организатор отделения социальной реабилитации и абилитации 1 место в номинации «Открытие года (лучший молодой специалист организации социального обслуживания)».



Сотрудники Учреждения приняли участие в работе творческой лаборатории "Развитие сообщества профессионалов и родителей за ненасильственное воспитание на 2023-204 гг."(г. Москва) и на практике реализуют мероприятия проекта «Дом под зонтом».

Сотрудник Учреждения Ирина Николаевна Жукова, многодетная мама, награждена медалью Ханты-Мансийского автономного округа - Югры "Материнская слава". Ирина Николаевна и Валерий Васильевич Жуковы в браке более 20 лет, воспитывают пятерых детей. По полному праву можно сказать, что семья Жуковых — это яркий пример любви, трудолюбия, семейного счастья.



Специалисты Учреждения в течение года принимали участие в конкурсах:

- конкурс социальных и культурных проектов ПАО «ЛУКОЙЛ»;
- окружной конкурс «Семья – основа государства»;
- конкурс «Лучшая программа, реализуемая в организациях, осуществляющих досуг и занятость детей в Ханты-Мансийском округе-Югре»;
- Всероссийский конкурс «Святость материнства»;
- интерактивная выставка инновационных технологий, форм и методов социальной работы "МетодRU";
- конкурс «Инвестиции в развитие здоровой страны. Лучшие корпоративные практики»;
- Всероссийская премия «Особенное счастье»;
- фестиваль национальных культур «Мы единый народ»;
- конкурс «Десятилетие детства»;
- окружной конкурс творчества детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей «Созвездие»;
- конкурс лучших практик наставничества в отношении детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей;
- Конкурс на лучшее оформление прилегающих территорий среди учреждений социального обслуживания Ханты-Мансийского автономного округа – Югры.

По результатам проведения независимой оценки качества Урайский комплексный центр социального обслуживания населения набрал 99,97 баллов и занял 2 место в рейтинге поставщиков социальных услуг Ханты-Мансийского автономного округа - Югры !